

山西焦煤召开生态环境保护大会

汾西矿业讯 6月5日,山西焦煤召开生态环境保护大会。会议主要任务是,深入践行习近平生态文明思想,认真学习贯彻党的二十大和全国两会关于生态环保绿色低碳发展的新精神、新要求、新部署,进一步统一思想、凝聚力量,加快推动生态环境保护和绿色低碳发展,加速建设世界一流炼焦煤企业。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理王强主持,副总经理翟慧兵通报有关工作情况,山西焦煤领导参加会议。

赵建泽在讲话中指出,山西焦煤上下要坚持与时俱进,进一步提升对生态环保绿色低碳发展规律性的认知,切实做到“三个必须”,即必须全面、系统掌握习近平生态文明思想的丰富内涵和精髓要义,结合正在开展的主题教育,努力在以学促干方面取得实实在在成效,打开生态文明建设发展新天地;必须把生态环境保护融会贯通到企业生产经营的全过程、各方面,加快形成更高质量、更有效率、更可持续的全新发展模式;必须加快促进经济社会发展全面绿色转型,推动形成绿色低碳生产生活方式,实现生态保护、经济发展、民生改善三者相统一。

赵建泽要求,要突出问题导向,进一步破解生态环保绿色低碳发展现实问题。一是压紧压实责任体系。二是落实落细日常管理。三是构建完善多元支撑。赵建泽强调,山西焦煤上下要立足新时代新征程,加快推动企业实现生态环保绿色低碳高质量发展。一是坚定绿色发展战略定力。二是打好污染防治攻坚战。三是推动环境治理现代化。四是推动绿色低碳发展。五是加快美丽焦煤建设。

王强就贯彻落实好会议精神提出三点要求。一是统一思想、提高认识。二是抓住重点、守牢底线。三是压实责任、注重实效。各单位要坚决扛起生态环保主体责任,严格按照“环保三管三必须”原则,全面落实生态环保各项举措;各级领导干部要牢记“有感领导”的理念,守土有责、守土尽责,为加快建设世界一流炼焦煤企业作出更大贡献。

翟慧兵通报了生态环保大检查有关情况,宣读了对相关责任人的处理意见,并对当前和今后一段时期的生态环保工作作出具体安排部署。

汾西矿业党委书记、董事长要华伟在山西焦煤主会场参加会议,党委副书记、副董事长、总经理屈平及在家的公司领导在汾西矿业分会场参加会议。会前,公司领导与干部职工一同观看了汾西矿业生态环保主题牌板展览,并在写有“建设人与自然和谐共生的现代化”的主题横幅上签名。此次牌板展紧扣主题,突出反映各单位在绿色发展、生态修复、污染防治、能耗双控、“两个创建”等方面的典型做法和取得的成果。(廉政 丁盛)

个人作风进行表态发言。与会人员还观看了全国“安全生产月”活动宣传片。

(丁盛 李益贤 董宝军)



汾西矿业召开六月份总经理安全办公会暨举行“安全生产月”活动启动仪式

要华伟 屈平出席会议并提出要求



汾西矿业讯 6月2日,汾西矿业召开六月份总经理安全办公会暨举行“安全生产月”活动启动仪式,对近期安全生产工作进行分析总结,全面启动“安全生产月”活动,并就活动开展和安全生产工作安排部署。党委书记、董事长要华伟在贺西分会场出席会议并提出要求,公司领导屈平、王晋峰、赵建军、王裕照、王永文、王清亮、崔志强、宗亮亮、张民、丁志强、石春生、卢波出席会议,各单位通过视频参加会议。

要华伟就全公司当前安全生产情况进行了分析研判,并提出四点要求。一要高度警惕,须臾不可放松。全公司上下要从思想上高度重视安全生产和行为治理工作,不能有任何放松。要继续开展好安全大反思活动,真正从根源上、主观上深刻反思,要清醒地认识到“发现不了问题才是最大的问题”。要深入开展辅助运输系统专项整治,围绕九条“红线”,狠抓“行车不行人、行人不行车”等根本性制度的贯彻和落实,促进大系统安全水平全面提升。要大力

开展干部作风大整顿,从落实力、执行力、行动力入手,坚持“六个不放过”,强化督查问效,形成长效机制。二要主动作为,深化“三大举措”。要不断深入推进“三大举措”落实落地,坚持问题导向,切实解决工作中存在的问题。要着力开展重大灾害治理调研工作,结合矿井实际齐抓共管,严格落实安全制度,做好瓦斯防治、水害治理、防灭火等重大灾害治理工作。要加大安全投入,科学合理制定施工和安全措施,实现动态达标。三要超前预控,防范化解风险。动火作业要严格按照工作流程和审批流程,规矩规范施工作业。有限空间作业,“一把手”必须亲自监督,并上报至公司生产调度指挥中心。要进一步加强日常管理,全方位开展地面安全大检查。四要统筹协调,做好“安全生产月”各项活动。要围绕“人人讲安全、个个会应急”活动主题,大力开展深入人心、“接地气”的“安全生产月”活动,做到边活动、边提升、边促进,杜绝形式主义,确保活动取得实效,促进全员安全意识

和应急处置能力全面提升。要开展全员应急演练,熟悉安全通道和避灾路线等,促进汾西矿业安全水平大提升。

屈平结合“安全生产月”活动安排,对下一步工作提出要求。他指出,各单位要紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,开展丰富多彩的安全宣传教育活动,让全体干部职工参与到活动中来,把活动延伸到基层、班组、个人。要提高思想认识,把“三大举措”作为安全工作的切入点、作为工作基础、作为常抓不懈的措施和要求,从实际出发,找差距、定措施,全面推动落实,实现全方位动态达标。在应急处置能力提升特别是创伤自救方面,要结合事故教训,通过自学、培训等方式,提升员工自救互救能力。要深入开展辅助运输系统专项整治,找问题、列清单、抓整改,对工作不力的领导干部要进行严厉追责问责,多措并举突破领导干部意识上、认识上、管理上的瓶颈,彻底消除辅助运输工作中存在的安全隐患。要按照整改问题清单,明确整改时间,按时限期完成好整改工作,确保专项整治取得实效。要进一步强化地面安全管控,各单位要重点针对动火作业、有限空间作业,立即开展作业现场安全自查,列出排查清单、问题清单“两个清单”,真正把安全措施落实到区、队、班组。同时还就地测防治水工作、顶板管理、洗选加工领域存在的问题、安全生产大检查等工作进行了具体安排。

会上,王晋峰安排部署了汾西矿业“安全生产月”系列活动;王清亮主持会议并就近期安全工作进行安排部署;王永文、张民、卢波分别就各自分管工作进行具体安排。会议通报了安全生产大检查百日攻坚行动及“三大举措”落实情况、运输专项整治情况、雨季“三防”工作情况、井下闭墙整治情况、承包运营洗煤厂点存在的问题。安全管理部、中兴煤业、南关煤业就工作推进及

屈平到正晖公司正佳煤业现场办公并出席安全反思会

汾西矿业讯 6月1日,汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理屈平到正晖公司正佳煤业现场办公,并出席该公司安全反思会。

屈平对照图纸对该公司辅助运输系统、安全管理等情况进行详细了解,并深入井下1301运巷、1203末采回收面实地察看了现场管理、辅助运输系统专项整治、“三大举措”落实等情况,提出了指导性意见和建议。

反思会上,正佳煤业班子成员结合工作实际开展了批评与自我批评。在认真听取大家发言后,屈平指出,一要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,做到对党忠诚,听党话、跟党走,坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”。二是各级领导干部要从思想上、主观上、认识上找差距、寻短板,时刻检点自身业务知识、业务能力上的不足,常态化复盘工作执行情况、落实情况。

屈平强调,正佳煤业要充分认识到安全生产的极端重要性,牢固树立安全生产理念,要在安全的基础上抓生产,做到“两手硬”“两不误”。要认真贯彻落实安全生产大检查百日攻坚行动方案,深入开展重大事故隐患专项整治排查行动,紧盯重点部位、重点环节、重点人员,把百日攻坚行动与辅助运输及各系统专项整治做细做实。要落实好汾西矿业重大灾害治理、动态达标、行为治理“三大举措”,进一步夯实安全基础,持续提升矿井安全管理水平。同时要自觉养成安全反思的行为习惯,深刻汲取煤矿事故的惨痛教训,时刻保持清醒头脑,守牢安全底线。

(李忠杰 李志超)

